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Onderwerp

Provinciale ontheffingen Wet Natuurbescherming fauna

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

Naar aanleiding van verleende provinciale ontheffingen op grond van de Wet

Natuurbescherming legt de Partij voor de Dieren de volgende vragen aan u voor.

1. Er is een ontheffing (ODH-2021-00034750) verleend voor een experiment rond het

verplaatsen van eieren van drie meeuwensoorten in het havengebied van Rotterdam.

Kunnen Provinciale Staten de uitkomsten van dit experiment  dat 1 maart 2022

afloopt, ontvangen in een nota? Zo nee , waarom niet? Zo ja, wanneer kunnen we

deze informatie ontvangen?

Antwoord

Het onderzoek wordt in opdracht van het Havenbedrijf Rotterdam uitgevoerd. Het is

aan hen of zij de uitkomsten van het onderzoek willen publiceren. De provincie heeft

ontheffing verleend, maar is verder niet betrokken bij het onderzoek. 

2. Voor het verdrijven van meeuwen worden de slechtvalk, havik en woestijnbuizerd met

provinciale ontheffing ingezet. De provincie is verantwoordelijk voor de bescherming

van beschermde inheemse dieren, waaronder de slechtvalk en de havik. De

woestijnbuizerd is een beschermde uitheemse diersoort.

a. Hoe wordt gecontroleerd en geborgd dat de havik en de slechtvalk, maar ook de

woestijnbuizerd, die worden gebruikt met gebruikmaking van de provinciale

ontheffing, legaal zijn en niet illegaal uit het wild worden gehaald?

b. Hoe wordt door de provincie voorkomen dat mogelijk onbedoeld wordt

meegewerkt aan illegale praktijken met roofvogels, die met gebruikmaking van

de ontheffing worden ingezet?

c. Hoe wordt het welzijn van deze dieren geborgd, omdat ze in gevangenschap

worden gehouden en wordt dit gecontroleerd? Zo ja, op welke wijze? Zo nee,

waarom niet?
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Het houden van toezicht op het bezit en de herkomst van de genoemde jachtvogels is

een taak en verantwoordelijkheid van de Minister van Landbouw, Natuur en

Voedselkwaliteit. In de praktijk worden controles uitgevoerd door de Rijksdienst voor

ondernemend Nederland (RVO) en de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit

(NVWA). Er gelden strenge eisen.  De vogels moeten bijvoorbeeld voorzien zijn van

een gesloten pootring. Daarnaast moet de eigenaar van een slechtvalk en een havik

in bezit zijn van een CITES -document waarin onder andere het nummer staat

vermeld van de gesloten pootring. Voor de havik moet men naast een valkeniersakte

ook in bezit zijn van een bezitsontheffing. Om voor deze ontheffing in aanmerking te

komen dient de valkenier de DNA-fingerprints van zowel de oudervogels als de jonge

vogel te overleggen op deze wijze kan bewezen worden dat de havik in

gevangenschap is gefokt en dus op een legale manier is verkregen. Personen met

een valkeniersakte zijn professioneel opgeleid, kundig en zijn zeer goed op de hoogte

van het welzijn van hun vogels. Daarbij hebben zij ook belang bij een gezonde en fitte

jachtvogel voor de uitvoering van de valkerij. 

3. Is het wettelijk toegestaan om de ontheffing van de bever (ODH-2020-00180941) te

verlenen ZONDER een geldig faunabeheerplan en enkel op basis van een protocol?

Kan dit nader worden onderbouwd? En als dat niet wettelijk is toegestaan, wordt de

betreffende ontheffing dan ingetrokken? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

In het kader van een juridische procedure aangaande dit onderwerp kunnen wij op dit

moment hier nog geen antwoord op geven. 

 

4. Er is in 2021 ontheffing verleend om ganzen te vergassen (ODH-2021-00035081). In

welke gebieden zijn er ganzen vergast en om hoeveel ganzen gaat het per gebied?

Antwoord

Binnen het werkgebied van wildbeheereenheid Alblasserwaard West zijn in totaal

1133 grauwe ganzen weggevangen ter bescherming en bevordering 

van de Natura 2000-doelen van het Natura 2000-gebied Boezems Kinderdijk. 

Ook is er een vangactie uitgevoerd in het werkgebied van wildbeheereenheid

Delfland. Hierbij zijn 1272 Canadese ganzen weggevangen.

5. Er wordt gebruik gemaakt van een provinciale ontheffing om verwilderde duiven te

doden (ODH-2019-00087037). 

a. Wat is nu precies de overlast (graag een nadere toelichting)?

Antwoord

 In de opdracht met kenmerk ODH-2019-00087037 staat beschreven wat de

overlast is en welke risico’s de verwilderde duiven vormen voor de

volksgezondheid. De opdracht kunt u vinden via de volgende link:

https://omgevingsdiensthaaglanden.nl/files/Publicaties2020/7cCe-

01%20Wnb_duif_Prov_ZH%20Faunabeheereenhei_ZH.pdf

https://omgevingsdiensthaaglanden.nl/files/Publicaties2020/7cCe-01%20Wnb_duif_Prov_ZH%20Faunabeheereenhei_ZH.pdf
https://omgevingsdiensthaaglanden.nl/files/Publicaties2020/7cCe-01%20Wnb_duif_Prov_ZH%20Faunabeheereenhei_ZH.pdf
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basis van de ontheffing gedood?

Antwoord

 In de opdracht met kenmerk ODH-2019-00087037 staat beschreven met welke

middelen de verwilderde duiven beheerd mogen worden. Uit de voorlopige

registratie van de Faunabeheereenheid (hierna FBE) blijkt dat er 589 verwilderde

duiven met gebruik van de opdracht zijn gedood. Ten overvloede willen wij u

erop wijzen dat de FBE hier jaarlijks over rapporteert in haar jaarverslagen welke

te vinden is op de website van de Faunabeheereenheid Zuid-Holland.

 

c. Op welke wijze worden de duiven gedood?

Antwoord

 Zie het antwoord op vraag 5 b

 

d. Welke preventieve middelen worden ingezet en waarom zijn deze onvoldoende

effectief?

Antwoord

 Duifwerende maatregelen die worden ingezet zijn het verbeteren van de hygiëne

op locatie, duivenpinnen, en het plaatsen van netten. Echter functioneren niet

alle preventieve middelen even goed of zijn de middelen niet overal in te zetten.

Ten overvloede willen wij u erop wijzen dat het hier gaat om verwilderde dieren.

Verwilderde dieren hebben net als exoten juridisch een andere status dan wilde

dieren. 

6. Er is een provinciale ontheffing verleend voor het doden van de bruine en zwarte rat

(ODH-2020-00155173).  Welke preventieve maatregelen worden ingezet (zoals het

voorkomen van beschikbare etensresten die beschikbaar zijn voor ratten) en waarom

zijn deze maatregelen niet afdoende? Hoeveel ratten zijn er tot nu toe op grond van

de ontheffing gedood?

Antwoord

 De bruine en zwarte rat zijn niet beschermd onder de Wnb. De ontheffing heeft

betrekking op de bestrijding van de bruine rat en de zwarte rat door middel van een

luchtdrukgeweer. Derhalve hoeft er vanuit deze ontheffing niet gekeken te worden

naar preventieve maatregelen. Uit de voorlopige registratie van de

Faunabeheereenheid Zuid-Holland komt naar voren dat er 1603 ratten zijn gedood op

grond van de ontheffing.

Den Haag, 14 september 2021           

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,

secretaris,                                    voorzitter,

drs. H.M.M. Koek                        drs. J. Smit


